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Città di Trentola Ducenta 
Provincia di Caserta 

*** *** *** 

Ufficio Segreteria 

presidenzaconsiglio@comune.trentoladucenta.ce.it 
CAP 81038 – Piazza Marconi n. 2 – Tel. 081 8128215 

 
CONFERENZA PRESIDENTI DEI GRUPPI CONSILIARI 

VERBALE N. 9/2022 

L’anno 2022, il giorno 10 del mese di ottobre si è tenuta, previa rituale convocazione, prot. n. 13890 

del 07.10.2022, la Conferenza dei Presidenti dei Gruppi consiliari, a norma dell’art. 9/bis 

Regolamento del Consiglio e art. 13 dello Statuto Comunale. 

Sono in trattazione i seguenti argomenti: 

Ordine del giorno:  

1. Trattazione e discussione dell’interpretazione del Regolamento del Consiglio Comunale ex. 

Art. 2 Regolamento del C.C.; 

2. Commissione speciale PIP – Discussione; 

3. Surroga Consigliere Comunale 

4. Comunicazioni del Presidente. 

Sono presenti o assenti i consiglieri:         

Nome e Cognome Gruppo Presenza 

Ferdinando De Chiara Presidente del Consiglio SI 

Maddalena Costanzo Capogruppo unico di maggioranza SI 

Antonio Cantile Capogruppo “Moderati per Trentola Ducenta” SI 

         

Verbalizza il Presidente attesa l’indisponibilità di un verbalizzante. 

 

La seduta ha inizio alle ore 11.20. 

 

Viene trattato il primo punto all’O.D.G.. 

Il presidente, illustra l’iter seguito per l’interpretazione posta all’o.d.g.. Con riferimento all’art. 2 

del Regolamento del C.C. il capogruppo Costanzo è favorevole alla formulazione prevalente e 

pertanto non ritiene di portare l’argomento in Consiglio Comunale. Il Capogruppo avv. Cantile, 

preso atto della posizione espressa dal capogruppo di maggioranza, relativa all’interpretazione 

autentica dell’art. 8 del Regolamento del C.C. nella quale è stata palesata il voto favorevole 
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all’interpretazione fornita sullo stesso art. dal Presidente del C.C. nonché dal Segretario Generale, 

rileva che la conferenza dei capigruppo così composta, ovverosia dei soli due gruppi consiliari che 

esprimono voti per un numero totale di nove C.C., non soddisfi il requisito previsto dal comma 3 

dell’art. 2 dei 3/5 dei consiglieri dei capigruppo rappresentati. Ragion per cui si ritiene che la 

discussione debba essere portata in C.C. per carenza dei numeri dei consiglieri comunali 

rappresentati nella prefata istanza. 

Ad adiuvandum, il capogruppo Cantile eccepisce che la conferenza dei capigruppo dovrebbe essere 

aggiornata per carenza di rappresentanza dei consiglieri comunali dichiaratesi indipendenti i quali, 

ai sensi dell’art. 8, comma 5, “costituiscono un gruppo misto che elegge al suo interno il 

capogruppo”, qualora più consiglieri siano fuoriusciti dai loro gruppi di appartenenza. 

Dal tenore letterale della norma regolamentare, è parere del capogruppo Cantile, doversi diffidare i 

consiglieri comunali facente parte del gruppo misto a nominare un loro capogruppo affinchè venga 

ripristinata l’esatta rappresentanza all’interno della presente conferenza dei capigruppo. Chiede, 

pertanto, che il presente verbale venga trasmesso al Segretario Generale affinchè, senza ulteriore 

istanza, provveda ad attivare la procedura di autenticità anche per detto art. del R.C.C. (comma 5 

art. 8 e comma 3 art. 2). 

Il presidente, letto l’art. 2, comma 3, l’art. 8 comma 5 e l’art. 9 comma 2, rilevato che alcuna 

comunicazione attinente alla nomina del capogruppo del gruppo misto è pervenuta a questa 

presidenza e, ritenuto sussistere il quorum del 3/5 e la regolarità della conferenza dei capigruppo 

nonché il voto espresso dalla capogruppo Costanzo, la quale rappresenta un numero sufficiente al 

superamento dei 3/5, ritiene di non dover calendarizzare il punto oggetto di discussione nel 

prossimo o.d.g. 

Sul secondo punto posto all’o.d.g. il capogruppo Costanzo rileva che l’amministrazione sta 

valutando l’ipotesi di proporre impugnazione al lodo arbitrale che è stato consegnato a tutti i 

consiglieri comunali. Propone di rinviarsi all’esito definitivo dell’impugnativa. 

Il capogruppo Cantile ritenendo diverso l’oggetto della relazione elaborata dalla commissione 

speciale PIP, insiste per la discussione nel prossimo C.C.. 

Il presidente rilevato il voto della maggioranza rappresentata nella conferenza rinvia la trattazione 

del presente punto a data da destinarsi. 

Sul terzo punto posto all’o.d.g. della conferenza dei capigruppo ci sarà la surroga del Consigliere 

Comunale Abbruzzese Marco dimessosi in data 06.10.2022. 

Il presidente comunica che ci saranno ulteriori punti all’o.d.g. del C.C. che saranno comunicati con 

avviso di convocazione. 

Il prossimo C.C., salvo diversi eventi sarà convocato per il giorno 17 ottobre 2022.  
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La seduta si chiude alle ore 13.20. 

Del che è verbale. 

 

 

 

 

 Il Presidente del C.C. 

f.to Avv. Ferdinando De Chiara 

 

 

 

 

  

   

Capogruppo  

Unico Maggioranza 

f.to Avv. Maddalena Costanzo  

 Capogruppo 

“Moderati per Trentola Ducenta” 

f.to Avv. Antonio Cantile 

 

 

 


